

中央媒体看安徽

安徽在部校共建中
加强马克思主义新闻观教育

安徽师范大学新闻与传播学院是全国首批10个部校共建试点之一。安徽省委宣传部与安师大在推进部校共建中,以习近平总书记在党的新闻舆论工作座谈会上重要讲话精神为指引,把马克思主义新闻观教育作为新闻舆论人才培养的“铸魂工程”,着力构建理论体系、教材体系、教学体系“三位一体”教育体系,推动马克思主义新闻观进教材进课堂进头脑,培养造就政治坚定的新闻传播人才。

以举办系列讲座为主线,构建马克思主义新闻观教育课程体系。针对现有的核心教材各成体系、与实际衔接不够紧密,教学内容和教材相对滞后的实际,开设“中国特色社会主义新闻传播理论与实践”专题系列讲座,打造精品课程。

以开展系列活动为抓手,兴起深学笃信马克思主义新闻观热潮,引导学生自主学习、自我提高。一是支持开展社团活动。二是组织开展重点培训。三是策划开展互动交流,启动“名记名编名

主持进校园”系列活动,组织安排名记者、名编辑、名主持人到校与师生开展互动交流。

以搭建系列平台为依托,开辟马克思主义新闻观教育社会课堂。遵循新闻人才成长规律和新闻教育教学规律,构建马克思主义新闻观教育开放式课程,搭建讲座式教学、座谈会式教学、实践教学平台,形成“部校共建、院媒协同、实践育人”的新闻人才培养机制。

以深化系列研究为重点,为马克思主义新闻观教育提供学理支撑。一是实施重大项目研究牵引。二是强化分类研究跟进,成立学术机构“马克思主义新闻观研究中心”。三是推进合作研究拓展。与省社科院联合举办“新媒体传播与舆情引导”全国学术会议,与新华网共建“安徽舆情监测与研究”,与马鞍山电视台共建“媒体创新与内容研发基地”,围绕相关课题研究和特色新型智库建设,进一步凝练学科方向、组建学术团队。

据6月24日《人民日报》

用马克思主义新闻观育才塑魂

新闻观是新闻舆论工作的灵魂。加强马克思主义新闻观教育,是培养造就合格新闻人才的首要任务。安徽等地在推进部校共建新闻传播学院中,把马克思主义新闻观教育作为“塑魂”工程,全面贯穿融入新闻理论研究、教育教学实践之中,引导学生树立正确的政治立场、新闻理念,为提升部校共建工作实效进行了有益探索。

找准“定盘星”。马克思主义新闻观集中体现了社会主义新闻事业的本质要求。坚持马克思主义新闻观,就是坚守新闻舆论工作之魂。新闻人才培养,必须紧紧围绕“定盘星”,“教”要带着信念教,“学”要带着使命学,经常用“定盘星”来对标、校准,明确方向导向,挺起精神脊梁。

强健“动力源”。高校新闻院系必须把马克思主义新闻观教育作为首要任务,贯穿始终,从源头塑灵魂固根本,决不能让西方新闻观鸠占鹊巢。一方面,深化理论研究,加强对新时期新闻传播实践的总结提炼,构建中国

特色社会主义新闻传播理论体系和教材体系;一方面,加强教育引导,指引学生不忘初心、不忘根本、不偏方向,造就“主心骨”更坚定的新闻后备军。

搭建“大课堂”。马克思主义新闻观作为具有崇高实践品格的科学理论,在教学上不能从理论到理论空洞说教,而是必须与实务操作更好融合、有机衔接,做到学而信、学而用、学而行。部校共建新闻院系,为实践锻炼搭建了很好的平台。要通过学界和业界联动、理论和实践互动等形式,多创实践舞台,多建实训基地,多搞实战练兵,促进知行合一、学用相长。网络时代、新媒体环境下,推进马克思主义新闻观教育,应与当代中国新闻实践无缝对接,为学生提供更多一线采编的机会,让他们在复杂多变的舆论场摔打锤炼,练就敢于亮剑的战斗姿态,培育敢于交锋的担当精神,为党的新闻舆论战线源源不断地注入新生力量。

据6月24日《人民日报》

小情侣吵架后跳湖 80后民警勇救轻生女

□ 田万荣 记者 赵汗青

蚌埠一对小情侣因吵架,女子一气之下投湖轻生,而不会游泳的男友为救落水女友紧急跳进湖中,不久沉了下去。路过此处的80后民警唐明,跳入水中,和同伴救起了轻生女子。

小情侣吵架,女子轻生

6月19日晚上八点左右,在蚌埠张公湖涂山路一侧湖边,出现了很多围观人群。

据目击者称,一对20岁左右的小情侣疑似发生了口角,女子一气之下便跳入湖中寻死,而此时男友立即跳下湖去想救她,可能是男友不会游泳,很快就不见了踪影,而女子因为当时没有沉下去,被路过的另一名男子下水游过去给救了上来,并送到医院抢救,但是先前跳下去的男友却沉了下去。

经过几番寻找不见落水男子的踪影,旁边有热心市民拨打了110,旁边还有一老者用自制的网进行打捞,发现了男子,但此时男子已经没有意识,又滑了下去,最终打捞上来已经没有了生命体征。

80后民警救人后悄悄离开

情侣坠入水中,女子又被路人救起,救人者究竟是谁呢?经过多方寻找,市场星报、安徽财经网记者最终辗转了解到,救人者是安徽省蚌埠戒毒所80后民警唐明。

蚌埠戒毒所政治处余警官告诉记者,经过单位多次了解,6月19日晚7点多,蚌埠戒毒所民警唐明和同伴行至蚌埠市张公湖涂山路桥时,突闻喊叫声“有人跳湖了”,当时天色已暗,唐明和同伴迅速跑到湖边,看到湖面上有一个不断扑腾的身影,还听到一个围观的群众说:“你赶紧下去救她呀。”

情急之下,唐明一边拨打110,一边跳下水和热心群众营救女青年。在110、120到来之前大概三四分钟,唐明和另外四个人合力将女青年拉了上来,因为施救及时,女青年上岸后仍有神志,男青年落水位置太深,一直没有找到。

救人过程中,唐明的衣裤都湿透了,手机也被水浸泡坏了。等到110、120和消防队都到场继续搜寻男青年时,唐明和同伴悄悄地离开了。

当多家媒体在寻找热心救人群众时,唐明拒绝留名。他说,那种情形下只想救人,有很多热心群众在帮忙,更何况我是一名警察。



6月26日下午,巢湖市城管局举办庆祝建党95周年大合唱比赛,由该局机关和二级机构组成的10支代表队高唱红歌,抒发大家对党的热爱和城管事业的忠诚。

韩金明 记者 张发平 文/图

全省拍卖师大赛决出“金银槌”

星报讯(记者 王涛) 6月25日,由安徽省拍卖协会举办的“安徽省拍卖师竞赛暨第四届全国拍卖师竞赛安徽选拔赛”在合肥顺利结束,来自宣城市的丁时花获得金槌奖,合肥市的刘丽丽和铜陵市的王婷获得银槌奖。他们将代表我省参加今年9月份举行的第四届全国拍卖师竞赛。

据了解,此次竞赛分快速报价和模拟主持拍卖会两个环节,不仅考查拍卖师应具备的法律知识、商品鉴定评估知识、文物艺术品常识及社会学、心理学等相关学科知识,同时还考查拍卖师是否具备良好的语言表达能力、快速反应能力、心算速算能力。以“80后”为主力的参赛选手们表现不俗,令人刮目相看。他们迅速清晰的报价,机敏果断的避开一个个陷阱,沉稳干练、落落大方,又不失亲和力。

合肥将对居民小区进行专项整治
你拍不文明行为,政府奖流量

星报讯(记者 沈娟娟) 你家的小区有人乱停车吗?是不是经常有人随处燃放烟花爆竹?如果你发现这些不文明行为,都可以随手拍摄下来,曝光小区内的不文明现象,也许还能得到一定的流量奖励。市场星报、安徽财经网记者从合肥市居民小区文明创建专项整治新闻发布会上获悉,合肥市将对居民小区进行整治。

记者了解到,在专项整治中,将发动市民“特拍员”和文明创建义务监督员曝光小区存在的不文明现象和行为,教育引导市民提升文明素质。

“比如过马路不遵守交通规则,在小区内乱扔垃圾等,市民都可以拍摄下来。”合肥市文明办相关负责人表示,后期将根据市民曝光的不文明行为进行专项整治。

如果你也想随手拍下不文明行为,可以加入QQ群(281156316),群内有专人收集信息,或者将照片直接发到合肥市文明办邮箱 hfwmbtpy@163.com,“要将拍摄时间、地点、具体事件以及你的姓名和联系方式备注清楚。”

上述负责人透露,每月将从积极的特拍员中评选出50名“优秀特拍员”,给予100元的流量奖励。

据介绍,今年底,合肥将开展100个文明创建先进小区、50个全市城区居民小区文明创建专项整治先进单位、50个全市城区居民小区文明创建专项整治先进个人、全市居民小区整治示范城区评选活动。

蚌埠彩民昨中双色球794万!

2016年安徽彩民接二连三中大奖,截至本期之前,全省已有11个地市共揽下28注双色球一等奖,其中合肥以中6注大奖稳居榜首。而紧邻省城的蚌埠市此前却颗粒无收。但是,就在昨晚,接过中大奖的接力棒,蚌埠彩民联手合肥及芜湖彩民共同上演了安徽彩民六月三中大奖的“帽子戏法”,收获今年首注大奖794万!

据悉,昨晚双色球第2016073期的开奖号码红球是09 11 12 15 16 20,蓝球号码是13。本期全国共中出5注一等奖,单注奖金794万余元,其中湖南的彩民中得2注,安徽、云南和广东的彩民各中1注。我省中奖地址是位于蚌埠市江明街250号福彩第34020179号站点,该站点一彩民以1张10元5注的单式票,中得1注一等奖,获奖金794万余元。这是我省彩民在今年中得的第29注双色球一等奖。

本期全国还中得80注二等奖,单注奖金22.9万余元,我省彩民中得2注,分别是蚌埠市34020178号站点(5单)1注及六安市34130036号站点(5单)1注。

本期开奖之后大奖奖池已高达11.1亿元,下期2元有望中出1000万,请彩民继续关注。

唐钟义 陈浩